
 
Студијски програм: Пословна економија и финансије-студије на даљину 
Назив предмета: Осигурање 
Наставник: Горан Пузић 
Статус предмета: Обавезан 
Број ЕСПБ: 7 
Услов: 37+37 ЕСПБ 
Циљ предмета 
Циљ изучавања предмета је стицање основних знања студената из области осигурања имовине и лица, 
животног осигурања, банкарског осигурања и свих других осигурања, као предуслов савременог начина 
живота, безбедности и ефикасног пословања на тржишту. Искуства земаља које имају развијене 
системе 
осигурања могу пуно помоћи у креирању адекватног домаћег осигурања. 
Исход предмета 
Студент ће након положеног испита бити способан да: 
-Дефинише и именује основне субјекте, категорије и релације у осигурању; У потпуности зна да објасни 
појмове ризик, осигурани случај, сума осигурања и осигурана сума, полиса осигурања. Зна да 
објасни развојни пут друштва за осигурање, од његовог оснивања, промене статуса друштва, преноса 
портфеља, до престанка друштва, уз познавање појмова ликвидације и стечаја друштва за осигурање 
-Прикаже, илуструје и протумачи основе осигурања, реосигурања, саосигурања; Разуме права и обевезе 
уговорних страна из уговора о осигурању и реосигурању. Познате су му различите врсте осигурања, 
зна да их класификује и објасни. 
-Објасни формирање и функцију математичке резерве код осигурања живота, објасни улогу актуара, 
ревизора и Народне банке Србије у регулисању и контроли послова осигурања. Познаје функцију 
пензионог фонда, друштва за управљање пензионим фондом и однос овог друштва са кастоди банком 
-Познаје фазе ликвидације штете  - Просуди, предвиди и предложи решења проблема из домена 
осигурања. 
Садржај предмета 
Теоријска настава 
Место, значај и дефинисање осигурања; Развој осигурања у свету и Србији са основним карактеристикама 
правног положаја друштава за осигурање; Основне функције и врсте осигурања; Опште карактеристике 
премијског и система узајамног осигурања; Извори права осигурања; Основни елементи осигурања; 
Функције и основни елементи техничке организације осигурања; Уговорне стране код уговора о 
осигурању и друга лица у осигурању; Контрола пословања друштава за осигурање; Полиса осигурања и 
други документи у осигурању; Уговор о осигурању; Саосигурање и реосигурање; Поједине врсте 
осигурања; Поступак процене и ликвидације штете. 
Практична настава:Вежбе Увежбавање градива, решавање проблема, израда понуда, услова, 
дискусија по 
могућим решењима из уговора о осигурању. 
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Број часова активне наставе Теоријска настава: 2x15=30 Практична настава:3x15=45 
Методе извођења наставе 
Примена мултимедијалне (видео презентације, видео конференције), интерактивне (дискусије и размена 
порука и коментара), и других метода и облика извођења наставе подржане одговарајућом хардверском и 
софтверском техником. Метод рада који се користи током наставе је: интерактивни (дијалошки) двосмерна 
комуникација путем електронске поште, дискусионих форума и дискусије у реалном времену путем 
причаонице; монолошки – текстуални или аудио материјал објављен на интернету; метод демонстрација – 
аудио визуелним путем 

Оцена знања (максимални број поена 100) 
Предиспитне обавезе поена Завршни испит Поена 
активност у току предавања 5 писмени испит  

практична настава 5 усмени испт 60 
тестови 20 ..........  

семинарски рад 10   

 


